
  Project Tonga School Network	
	

17	
 

β. Πραγματοποίηση πολύγλωσσων παρουσιάσεων 

 

Οι παρουσιάσεις σε πολλές γλώσσες είναι κρίσιμες για την προώθηση της αποτελεσματικής 
επικοινωνίας και της εμπλοκής του σχολικού προσωπικού, των δασκάλων και των γονέων, 
ειδικά σε πολυπολιτισμικές κοινότητες. Αυτές οι παρουσιάσεις είναι ωφέλιμες κατά τη 
διάρκεια συναντήσεων γονέων-δασκάλων, σχολικών συνελεύσεων και εορταστικών 
εκδηλώσεων όπου προσκαλούνται οι γονείς. Συμπεριλαμβάνοντας τη γλωσσική ποικιλία 
των γονέων, τα σχολεία μπορούν να διασφαλίσουν ότι όλες οι οικογένειες νιώθουν 
ενσωματωμένες και ενημερωμένες, ενισχύοντας την ικανότητά τους να υποστηρίξουν την 
εκπαίδευση των παιδιών τους. Οι πολύγλωσσες παρουσιάσεις δείχνουν σεβασμό για την 
πολιτισμική ποικιλία και προάγουν ένα πιο συμπεριληπτικό σχολικό περιβάλλον, 
ενισχύοντας τη συνεργασία μεταξύ γονέων, δασκάλων και σχολικού προσωπικού.   
 

Είναι επίσης σημαντικό να θυμόμαστε ότι οι οικογένειες που δεν μιλούν τη γλώσσα 
του σχολείου προέρχονται επίσης από διαφορετικούς πολιτισμούς. Οι αναφορές που 
κάνουμε μπορεί να είναι εντελώς άγνωστες γι' αυτούς, επομένως οι σαφείς και απλές 
εξηγήσεις είναι απαραίτητες. 
 

Ακολουθούν μερικές συμβουλές που μπορούν να βοηθήσουν στην προώθηση μιας 
πιο συμπεριληπτικής σχολικής κοινότητας. Αυτές οι πρακτικές συμβουλές παρέχουν 
κατευθυντήριες γραμμές για την οργάνωση πολύγλωσσων παρουσιάσεων. Βοηθούν να 
διασφαλιστεί ότι οι πληροφορίες είναι προσβάσιμες σε όλους τους γονείς, ανεξάρτητα από 
τη βασική τους γλώσσα, ενισχύοντας έτσι την εμπλοκή τους, καθώς επίσης και την 
κατανόηση ανάμεσα στη σχολική κοινότητα και τους γονείς. Αυτό συμβάλλει στη 
δημιουργία ενός πιο συμπεριληπτικού και υποστηρικτικού περιβάλλοντος για τους 
μαθητές. Με την εφαρμογή αυτών των στρατηγικών, τα σχολεία μπορούν να συνδεθούν 
καλύτερα με όλες τις οικογένειες, να ενθαρρύνουν τη δραστήρια συμμετοχή και να 
δημιουργήσουν μια φιλόξενη ατμόσφαιρα για όλους τους εμπλεκόμενους. 
 

Χρήση Διερμηνέα 
Το σχολείο μπορεί να επικοινωνήσει με έναν διερμηνέα που μιλά την ίδια γλώσσα με τους 
μαθητές/γονείς. Ο εξωτερικός διερμηνέας είναι καλύτερη επιλογή από ένα παιδί ή έναν 
συγγενή της οικογένειας, καθώς είναι ουδέτερος και δεν ανήκει στους κύκλους των 
οικογενειών. 
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Απλοποιημένη και σύντομη παρουσίαση 
Η χρήση απλής γλώσσας (Απλή Γλώσσα) ή απλών λέξεων μπορεί να βοηθήσει τους γονείς 
των οποίων η πρώτη γλώσσα δεν είναι η γλώσσα της παρουσίασης να κατανοήσουν 
καλύτερα. (Παρακαλώ σημειώστε ότι ενώ η διάρκεια προσοχής του καθενός είναι 
διαφορετική, έχει αποδειχθεί ότι ο μέσος άνθρωπος μπορεί να εστιάσει και να 
συγκεντρωθεί μόνο για 15-30 λεπτά στη μητρική του γλώσσα - αυτό μειώνεται όταν οι 
πληροφορίες παρέχονται σε άλλη γλώσσα ή για άτομα με διάφορες μαθησιακές δυσκολίες, 
τότε γύρω στα 10 λεπτά). 
 
Χρήση οπτικών βοηθημάτων/εικόνων 
Τα οπτικά βοηθήματα μπορούν να βοηθήσουν στη γεφύρωση των γλωσσικών κενών και να 
κάνουν το περιεχόμενο πιο προσβάσιμο. 
 
Ενεργοποίηση μέσω ερωτήσεων και παροχής απαντήσεων με ομαδικές 
δραστηριότητες. 
Εμπλέξτε τους γονείς ρωτώντας τους και ενθαρρύνοντάς τους σε ομαδικές 
δραστηριότητες. Αυτή η διαδραστική προσέγγιση βοηθά να διασφαλιστεί η κατανόηση του 
μηνύματος και κρατά τους γονείς ενεργούς. 
 
Χρήση παραδειγμάτων 
Παρέχετε συγκεκριμένα παραδείγματα για να εικονογραφήσετε τα κύρια σημεία. Αυτό 
βοηθά στην αποσαφήνιση των πληροφοριών και τις καθιστά πιο σχετικές. Πρέπει να έχετε 
κατά νου ότι οι γονείς προέρχονται από άλλους πολιτισμούς και μπορεί να μην έχουν τις 
ίδιες αναφορές με εσάς. 
 
Αποστολή εγγράφων/παρουσιάσεων μέσω email 
Η αποστολή εγγράφων και παρουσιάσεων μέσω email σε πολλές γλώσσες μπορεί να είναι 
χρήσιμη. Αυτό επιτρέπει στους γονείς να αναθεωρήσουν τις πληροφορίες με τον δικό τους 
ρυθμό και να τις μοιραστούν με μέλη της οικογένειας που μπορεί να μην παρευρέθηκαν. 
Μπορεί επίσης να επιτρέψει στους ανθρώπους να μεταφράσουν ό,τι δεν κατάλαβαν και/ή 
να ντρέπονται να ζητήσουν διευκρινίσεις. 
 
Οργάνωση διαλειμμάτων 
Προγραμματίστε διαλείμματα κατά τη διάρκεια μεγαλύτερων παρουσιάσεων για να δώσετε 
στους γονείς χρόνο να επεξεργαστούν τις πληροφορίες και να κάνουν ερωτήσεις. 
 
Οργάνωση μικρότερων ομάδων 
Διοργανώστε συνεδρίες σε μικρότερες ομάδες για να διευκολύνετε την καλύτερη 
αλληλεπίδραση και να διασφαλίσετε ότι όλοι έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν και να 
κάνουν ερωτήσεις. Αυτό βοηθά επίσης τους γονείς να νιώθουν πιο άνετα και να αποκτούν 
περισσότερη αυτοπεποίθηση, χωρίς να ντρέπονται για την αδυναμία τους να κατανοήσουν 
την κυρίαρχη γλώσσα. 
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Ελαχιστοποίηση εξωτερικών παρενοχλήσεων 
Επιλέξτε έναν χώρο που έχει ελάχιστες ή καθόλου εξωτερικές παρενοχλήσεις, όπως 
κοντινές οικοδομές ή διερχόμενα τρένα κ.λπ. Αυτό θα βοηθήσει τους γονείς να εστιάσουν 
καλύτερα στην παρουσίαση και σε αυτά που λέγονται. 
 
Επιπλέον 5 λεπτά για ατομικές ερωτήσεις 
Αν υπάρχουν μεγάλες ομάδες καλό θα ήταν να δίνεται επιπλέον χρόνος για ερωτήσεις για 
γονείς που τυχόν δεν κατάλαβαν κάτι. 
 
 
Χρήση Τεχνολογίας 
Η χρήση εφαρμογών ή προγραμμάτων μετάφρασης, όπως η τεχνητή νοημοσύνη, μπορεί 
να παρέχει άμεση μετάφραση κατά τη διάρκεια της παρουσίασης. Αυτό είναι ιδιαίτερα 
ωφέλιμο σε μεγάλες ομάδες όπου είναι δύσκολο να απευθυνθεί κανείς σε όλους στη 
γλώσσα προτίμησής τους. 
   

Η τεχνολογία όπως το Zoom, το Teams και το Google Meets μπορεί επίσης να 
διευκολύνει τις συναντήσεις σε μικρότερες ομάδες διαδικτυακά οι οποίες μπορεί να 
χωριστούν σε διαφορετικές γλώσσες. 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


